

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (164) 23 марта 1941 года, воскресенье Цена 8 к.

ГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛАХ

Закончилась третья четверть учебного года. Приближаются летние каникулы и годовые проверочные испытания учащихся.

Проверочные испытания являются формой заключительного годового учета знаний учащихся. Они проводятся с целью выявления фактических знаний, насколько полно учащиеся усвоили пройденный материал и как применяют полученные знания в практической жизни. Испытания покажут, как подготовлены учащиеся для успешного продолжения образования в старших классах, в училищах, техникумах и высших учебных заведениях.

Итог учебного года вместе с этим является итогом работы учителей. При испытаниях станет известно, как учителя справились с почетной задачей, возложенной на них партией и правительством в текущем учебном году.

Для того, чтобы испытания прошли успешно и точно в соответствии с инструкцией Наркомпроса РСФСР, школы обязаны развернуть тщательную подготовку к испытаниям. Основная задача подготовки — выполнение государственных учебных программ по всем предметам. Директора и заведующие школ должны лично проверить, как выполняется программа в школе, которой он руководит, если есть отставание по тому или иному предмету, немедленно принять меры, чтобы на-верстать упущенное.

Перед концом учебного года будет проходить также повторение всего материала. Это очень серьезная и ответственная

работа для учителей. Повторение пройденного не механическое и спешное перечисление того, что было дано учителем в течение года, а педагогическое мероприятие, направленное на воспроизведение в памяти учащихся тех знаний, которые даны учителем, на углубление знаний, на расширение кругозора учащихся. Учитель особенно тщательно должен провести повторение наиболее трудного материала.

В прошлые годы встречались случаи, когда учителя при повторении программы увлекались дополнительными занятиями, не вникая в суть дела, не разобравшись, почему ученик имеет пробел по тому или другому разделу программы. Ясно, что если материал был не усвоен учащимися, или усвоен плохо, то повторением учитель не достигнет цели. Здесь требуется изучить материал вновь.

Лучшим повторением пройденного является самостоятельная работа учащихся. Это должны понять учителя. Хорошо сделали в Березовской неполной средней школе (директор т. Репин). Здесь имеется специальная комната, где сосредоточены учебные пособия, учебники для самостоятельной работы и организовано дежурство учителей-консультантов.

Каждая школа имеет инструкцию по испытаниям. Нужно,

чтобы каждый учитель хорошо усвоил эту инструкцию и строго руководствовался ею при подготовке и проведении проверочных испытаний. Учителя должны помнить, что проверочные испытания есть государственный смотр работы школ.

Итоги выборов депутатов в сельские советы депутатов трудящихся Кузнецкого района

В Кузнецком районе проводились выборы депутатов трудящихся в 5 сельских советах: Антоновском, Есаульском, Березовском, Таргайском и Краснознаменском. Всего избрано 20 депутатов по 20 избирательным округам.

Результат голосования по всем избирательным округам таков: из 1264 избирателей приняло участие в голосовании 1246 избирателей, что составляет 98,6 процента.

Подано голосов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных 1232, что составляет 97,5 процента к числу голосовавших.

Участковые избирательные комиссии по выборам в сельские советы депутатов трудящихся зарегистрировали избрание следующих депутатов:

В Антоновский сельский совет: Евдокимов Макар Степано-

вича, Дураченко Михаила Петровича, Платонова Афанасия Осиповича, Жданова Петра Андреевича, Щеглакова Михаила Ильича, Чиганова Ивана Николаевича.

В Есаульский сельский совет:

Баранова Федора Григорьевича.

В Березовский сельский совет:

Абрамова Михаила Алексеевича, Зенкова Григория Петровича.

В Таргайский сельский совет:

Ксендзова Якова Фадеевича, Бездымянного Ивана Дмитриевича,

Чергова Андрея Матвеевича,

Янкина Трофима Иосифовича,

Ладисова Якова Леонтьевича.

В Краснознаменский сельсовет:

Машеву Марию Ивановну,

Шевченко Карпа Евдокимовича,

Костякова Афанасия Силантьевича,

Куприянова Михаила Мироновича, Бочарова Ивана Григорьевича.



С большим удовлетворением колхозники Новосибирской области встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области. На снимке: собрание в колхозе "Новая жизнь" Новосибирского района обсуждает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Зоотехник М. Я. Киселев (на первом плане слева) читает колхозникам постановление. С фото А. Вишняка.

За укрепление хозяйственной мощи колхоза

(С общего собрания колхозников сельхозартели "14 лет Октября")

19 марта вечером в Бурту-ковском клубе собрались колхозники сельхозартели «14 лет Октября». На повестке дня колхозного собрания — обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности зерновых культур и продуктивности животноводства.

Секретарь колхозной парторганизации т. Тахтеев, разъясняя постановление, привел разительные примеры достижений передовиков колхоза. Звено колхозницы Куртуковой А. Н. почти вдвое перекрыло план урожайности картофеля, собрав с каждого гектара по 220 центнеров, однако оплату за свой труд члены этого звена получили такую же, что и в отстающих звеньях. Садовод т. Абакум дал продукцию садоводства на 1296 рублей сверх плана, телятница Куртукова Е. К. вырастила 92 теленка без единого случая падежа и т. д.

В своих выступлениях колхозники горячо одобрили мудрое постановление, в котором выражена сталинская забота о колхозном крестьянстве.

— Читаешь и все понятно, как будто про наш колхозписано, — говорит бригадир овощеводческой и садоводческой бригад т. Абакум. — Не будет более повторяться прошлогодняя практика, когда людей гоняли с одной работы на другую, обезличивая звенья и бригады. Сейчас нужно обдумать, как укомплектовать звенья, чтобы навсегда закрепить их. Это дело неотложное. Урожайность повысить мы имеем возможность. Надо залу собирать. Вы, товарищи, колхозники, копите ее. Вывозку навоза усилить надо, время пар-

ники закладывать. У нас недостает овощных семян. Лук колхозники на базар везут, а колхоз на 2 гектара имеет только 80 килограммов, пусть правление купит у колхозников лук, чтобы обеспечить колхоз семенами.

— Самое главное, от чего будет зависеть успех — это добросовестная работа, — продолжает т. Абакум. — Мы должны добиться 100-процентного выхода колхозников на работу и развернуть социалистическое соревнование. Я обязуюсь в этом году работать так, чтобы дать колхозу от садоводства 7 тысяч и от овощеводства 60 тысяч рублей дохода.

— Это постановление, — говорит бригадир полеводческой бригады т. Чиляев, — исходит из запросов самих колхозников. В наших условиях урожай можно получать вдвое больше, чем получаем мы. Я со своей бригадой беру обязательство добиться нынче 100-пудового урожая зерновых. Честные колхозники на деле покажут, что может дать земля.

Общее собрание в резолюции записало:

«Мы горячо приветствуем и одобляем мудрое сталинское постановление, как проявление отеческой заботы нашей партии о колхозах. Это постановление направлено на организационно-хозяйственное укрепление колхозов и обеспечивает зажиточную жизнь колхозникам».

Собрание наметило практические мероприятия по повышению урожайности, продуктивности животноводства и увеличению поголовья скота и птицы.

И. Крючков.

Извещение

26 марта, в 10 часов утра, в клубе им. Калинина (Старокузнецк) созывается II пленум Кузнецкого райкома ВЛКСМ.
Порядок дня:

1) О борьбе комсомольских организаций за экономию и бережливость общественной и гос ударственной собственности (докладчик тов. Ююкин);

2) Об итогах комсомольского лыжного кросса и о мероприятиях по военно-физкультурному воспитанию комсомольцев. (Докладчик тов. Дунаев);

3) О недостатках работы, вскрытых при проверке уплаты комсомольских членских взносов. (Докладчик тов. Мазейкин).

Кузнецкий райком ВЛКСМ.

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ПРОШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Выборы депутатов в Антоновский сельсовет в 17 избирательном участке (совхоз «Сталинец») прошли организованно, весело, при высокой политической сознательности избирателей.

Еще до 6 часов утра на избирательный пункт стали подходить избиратели 18 избирательного округа и к 8 часам полностью закончили голосование.

Затем по ранее составленному графику для голосования приехали избиратели 9 округа (дер. Телеуты) и к 12 часам для закончили голосование избиратели первого округа (с. Антоново).

Участок празднично украшен. В нем уютно, тепло, весело, многолюдно. Молодежь танцует. В 11 часов дня выступают учащиеся школы № 7 с показом художественной самодеятельности.

Весь день продолжалось веселье, а вечером в клубе совхоза демонстрировалась звуковая кинокартина «Мы из Кронштадта». Избиратели остались очень довольны прошедшим избирательным днем. А. АДАМОВИЧ.

Обслуживание работников МТС и колхозников во время весеннего сезона

Оргбюро профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов центра и его низовых органов активно готовится к обслуживанию в поле трактористов, комбайнеров, механиков, агрономов.

Профсоюзные организации создают 5 тысяч полевых библиотек, для которых выделены около 100 тысяч книг. Для рабочих и служащих МТС, занятых на деле, будет проведен около 2 тысяч концертов силами коллективов художественной самодеятельности, 2.500 киносеансов, большое количество докладов, лекций, бесед. (ТАСС).

Расширение Кировского магистрального канала

Новые победы в борьбе за освоение Голодной степи одержали колхозники Ташкентской области. Закончены работы по расширению Кировского магистрального канала. Немногим более чем за месяц 35 тысяч колхозников выполнили миллион 147 тысяч кубометров земляных работ. Воды Сыр-Дары 20 марта вечером пустили в канал. (ТАСС).

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД-ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

Больше местных удобрений!

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства заставляет руководителей колхозов шире использовать местные удобрения. Но вот что показала проверка готовности к севу колхоза «4-я донна».

На 400 гектаров посева здесь вывезено лишь 15 тонн навоза и собрано 6 центнеров других местных удобрений. На партийном собрании 12 марта председатель колхоза тов. Квасов обещал усилить вывозку удобрений, выполнить план, установленный районным земельным отделом в количестве

610 тонн, но это не осуществляется на деле.

В колхозе не приступили еще к закладке парников. Эта неотложная работа отодвинута на задний план. Нет семян овощных культур, и правление ничего не делает, чтобы выправить эти недостатки.

Половина всех рабочих лошадей имеет низкую упитанность, и на подкормку их еще не поставили, несмотря на то, что колхоз имеет достаточное количество фуража.

Участники рейда: А. М. ШИРИНСКАЯ, редактор стенной газеты, и Р. Р. МАЛИН.

В помощь землеустроителям

По плану Новосибирского облисполкома в Кузнецком районе в 1941 году будут проходить землеустроительные работы по введению правильных севооборотов в колхозах. Для успешного проведения этих работ при Кузнецком районо организованы кур-

сы колхозных мерщиков, которые будут первыми помощниками землеустроителей.

На курсах занимается 29 человек. Слушатели ознакомятся с техникой пользования теодолитом и другими землеустроительными приборами. Г. ТЕЛЕЖИН.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Обзор военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов, и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий.

В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут— крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

На албанском фронте, сообщают агентство Рейтер, авангарды греческих войск 20 марта вступили в Типелене. Однако ни в греческой, ни в итальянской сводках не подтверждается взятие этого города. Корреспондент югославской газеты «Время»

передает, что итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, воюют при поддержке артиллерии атаки на укрепленный оазис Джарабуб, но были, как говорится в итальянской сводке, повсюду отбиты. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритре. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Егерен, а войска генерала де Голля расчистили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев, англичане заняли три важных высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон к Аддис-Абебе.

В Британском Сомали, отмечается в английской сводке, английские войска 20 марта заняли Эргейсу (к юго-западу от Берберы). (ТАСС).

Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Чинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность

Югославии; Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход к Эгейскому морю.

Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси. (ТАСС).



Репина Зинаида Дмитриевна, учительница Бересовской НСШ, лучший агитатор с Бересово

ПОД'ЕМ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Молодой колхозник, комсомолец сельхозартели «Большевистский сев», Павел Бычков избран секретарем колхозной комсомольской организации всего несколько месяцев тому назад. Но он сумел уже сделать большой шаг в работе. Организация вдвое увеличила свои ряды, выросла идеально, завоевала хорошую славу в районе.

Комсомольцы провели большую и полезную работу. Они изыскали средства и открыли уютный красный уголок, в котором имеются струнные музыкальные инструменты, шахматы, биллиард. Сюда приходят молодежь и пожилые колхозники, чтобы послушать радио, почитать свежие газеты, отдохнуть.

Зимой комсомольцы упорно овладевали лыжным спортом, дружно участвовали в лыжном кроссе. 10 товарищей сдали нормы на ГТО 1-й ступени по лыжам, а 15 марта были проведены заключительные лыжные соревнования, которые показали, что все комсомольцы отлично овладевают техникой ходьбы на лыжах.

Сейчас комсомольцы колхоза «Большевистский сев» приступили к оборудованию полевых станов, чтобы к началу весеннего сева привести их в культурный вид.

В. КОРНОУШЕНКО.

Гончарное производство в колхозе

63-летний колхозник сельхозартели «Моряк», Бересовского сельсовета, Яков Иванович Кротов, являясь мастером гончарного дела, внес предложение открыть в колхозе мастерскую по производству гончарной посуды. Мастерская была открыта три года тому назад.

За это время из мастерской выпущены десятки тысяч изящных горшков и другой посуды, на которую очень большой спрос населения.

В 1940 году гончарное производство дало колхозу свыше 9 тысяч рублей дохода. Яков Иванович Кротов выработал за год 510 трудодней.

Е. ШУЛЕНКО.

Партийная организация разрешает хозяйствственные задачи

До 1940 года существовавшая в с. Бересово кандидатская группа коммунистов почти не руководила колхозами. Среди кандидатов партии можно было наблюдать расхлябанность, не выполнение элементарных обязанностей, требуемых уставом. Достаточно сказать, что в году проводилось не больше 3—4 партийных собраний. Но и на них не обсуждались злободневные хозяйственные вопросы.

Вот поэтому в колхозах Бересовского сельсовета и было много недостатков. В сельхозартели им. Чапаева, например, ежегодно нехватало семян. Урожай снижался низкие, а это следило колхоз постоянным должником у государства. Частая смена руководителей не способствовала повышению трудовой дисциплины, дело дошло до того, что колхоз не в силах был обеспечить колхозников хлебом. Такое положение можно было видеть и в других колхозах Бересовского сельсовета.

Совсем другая картина сейчас. Партийная организация, укрепив свои ряды и вооружившись решениями XVIII съезда ВКП(б), по-настоящему взялась за руководство колхозами. В первую очередь мы установили твердый контроль за выполнением партийных и правительственные решений по сельскому хозяйству. Коммунисты, прикрепленные к колхозам, обеспечили подъем политической агитации.

Колхоз им. Чапаева, которым руководит коммунист т. И. Кунинец, получая повседневную помощь от партийной организации, сделал крупный шаг вперед. Хорошая подготовка к весне 1940 года и агротехнические мероприятия обеспечили высокий урожай зерновых. Колхозники получили на трудодень по 4 килограмма 700 граммов хлеба, колхоз полностью и в срок

расчитался с государством по обязательным поставкам, засыпаны высококачественные семена для посева 1941 года.

Значительно укрепилось общественное хозяйство колхоза «Моряк», где на трудодень колхозники получили по 5 килограммов хлеба и по 2 рубля 20 копеек деньгами.

Сейчас партийная организация мобилизует колхозников на борьбу за высокую урожайность. По колхозам раскреплены коммунисты, которые ведут агитационную работу, контролируют подготовку к севу и оказывают помощь руководителям колхозов.

Прикрепленные коммунисты знают, что делается в колхозах, и о всех недостатках сообщают мне. Это придает оперативность нашей организации. Недостатки немедленно обсуждаются на партийных собраниях.

Чем больше наша партийная организация занимается разрешением хозяйственных вопросов, тем яснее выражаются передней дальнейшие задачи. Много еще предстоит поработать, чтобы добиться более быстрого развития животноводства. Пока и один колхоз Бересовского сельсовета не имеет минимума поголовья скота, установленного постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР, в некоторых колхозах недопустимо низкая продуктивность животноводства.

В связи с постановлением о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности хлебов и продуктивности животноводства, партийная организация по-большевистски возьмется за развитие животноводства, чтобы выполнить решение XVIII партийного съезда о создании вокруг промышленных центров животноводческих баз.

М. А. АБРАМОВ,
парторг Бересовской орга-
низации ВКП(б).

Зам. редактора Б. БУЧЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА без ограничения

НА ГАЗЕТЫ:

Легкая индустрия
Промышлен. стройматериалов
Радиопрограммы

ЖУРНЫ:

Архитектура в СССР
Большевистская печать
Боеприпасы
Вестник древней истории
Вестник высшей школы
Вестник электропромышлен.
Водоснабжение и сантехника
Горный журнал
Заводская лаборатория
Заготовитель
Легкая промышленность
Партийное строительство
и другие

АЛЫ:

Пищевая промышленность
Рабоче-крестьян. кореспонд.
Сталь
Уголь
Рабочий строитель

Техника смене
Кокс и химия

Механизация строительств

Строительная промышлен.

Строительство Москвы

Теплосиловое хозяйство

и другие

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА ПО НОВЫМ ЦЕНАМ

на газеты: «Правда»—в месяц 3 руб. 90 коп., «Комсомольская правда», «Известия», «Труд», «Советская Сибирь»—в месяц 3 руб. 35 коп., «Большевистская смена»—в месяц 1 руб. 70 к., «Большевистская сталь»—в месяц 2 руб. 30 коп., «Юный ленинец»—на месяц 40 коп., «Колхозник Кузбасса»—в месяц 85 к. На остальные газеты и журналы цены остаются прежние.

Подпись принимается общественными организациями, по-чтальонами, в отделениях и агентствах связи, в операционном зале почты, на приеме посылок и в отделении распространения газет.

Руководители всех организаций мест колхозного пользования, предприятий и учреждений подписки должны оформить до 24 марта (по старым заявкам). После этого срока заявки аннулируются и подпись по ним оформляться не будет.

Срок приема подписки до 25 марта.

Отдел распространения печати.